
 

 

Wyrażamy się w twórczości plastyczno – technicznej. 

Zapraszam Was do aktywności plastyczno – technicznej. Przedstawiam 
propozycje wykonania prac, które zapewne ozdobią Wasze pokoje i sprawią 
wiele przyjemności Wam i Waszym bliskim. Udanej zabawy! 

ŻÓŁTE BRATKI 

Propozycja wykonania znajduje się na stronie 

https://www.facebook.com/463312920398571/posts/3010223102374194/?d=n 



 

MOTYLE na TALERZU To możliwe?  

Tak, ale nie do jedzenia!!! Zabaw się w kreatora wiosny i stwórz oryginalną 
pracę w prosty sposób. Jak to zrobić? Niech inspiracją będzie dla ciebie ten film, 
przedstawiający najpiękniejsze motyle świata. 

https://www.youtube.com/watch?v=ZzqZuNoCapM 

A teraz przygotuj papierowy talerzyk i plastelinę. Na kartce papieru wielkości 
talerzyka wykonaj projekt kompozycji, którą za chwilę wykonasz z plasteliny. 
Może to być jeden motyl na cały talerzyk, a może być rodzinka mniejszych 
motylków. Teraz tę samą pracę wykonaj na papierowym talerzyku z 
wykorzystaniem plasteliny. Możesz dodać obramowanie lub elementy przyrody 
w tle, pamiętaj jednak, że to motyle są tu najważniejsze. Użyj wyobraźni 
plastycznej. A może to będzie motyl, jakiego nie ma w rzeczywistości, 
fantastyczny? Bądź kreatywna/ kreatywny! 

 



Mozaikowe medaliony – pomysł na prezent 

Mozaikowe medaliony to bardzo fajny pomysł na prace plastyczną i prezent dla 
mamy. Zobaczcie dwa pomysły na wykonanie medalionów, które są 
dostosowane do wieku dzieci. Pracę możecie wykonać z masy solnej. 
        Do wykonania pracy potrzebujesz:  masę solną (której przepis podałam 
wcześniej), bawełnianą szmatkę jako podkład, odrobinę wody w szklance, 
wałek, kolorowy makaron do kupienia w marketach, sznurek, wykałaczkę, 
opcjonalnie farby do malowania. 
 Masę solną wałkujemy na około 0,5 cm, a następnie za pomocą wykałaczki 
wykrawamy kształt medalionu. Może to być nieregularna forma, kwadrat, 
prostokąt, koło… co ty tylko przyjdzie nam go głowy. Następnie z masy solnej 
wycinamy niewielki prostokąt, który delikatnie zaginając na pół dokleimy u 
góry jako uchwyt do medalionu. Możesz to zobaczyć krok po korku na 
zdjęciach poniżej. Ważne, aby doklejając elementy dobrze glinę ze sobą 
zmieszać i wygładzić palcem zwilżonym w wodzie. 

 

 



 

Układamy mozaikę z kolorowego makaronu 

 Na przygotowanej podstawie naszego medalionu układamy kolorowy i 
połamany na drobne kawałki makaron. Im dzieci są starsze tym drobniej 
możemy połamać makaron, a dzięki temu uzyskać jeszcze ciekawszy efekt. 
Wszelkie nierówności możemy wygładzić palcem lekko zwilżonym w wodzie. 

 

 



Mozaikowe medaliony- efekt końcowy 

   Wciśnięte w glinę kawałki makaronu zostawiamy do wysuszenia na około 
12h. Następnie makarony trzeba zdjąć, posmarować od spodu delikatnie klejem 
typu magic lub introligatorski i ponownie przykleić na miejsce. Po godzinie 
nasze prace będą gotowe. Wystarczy dodać tylko sznurek jutowy jako 
zawieszkę. Jeśli jednak macie większe ambicje, lub starsze dzieci zobaczcie jak 
można udekorować prace w innym sposób. 

 

Drugi sposób dekoracji medalionów dla starszych uczniów 

  Starsi uczniowie mogą pomalować medaliony farbami. Wystarczą do tego 
zwykłe farby plakatowe lub akrylowe i cieniutki pędzelek. Po wysuszeniu 
medalionów delikatnie ściągamy makarony. Miejsca w których były wciśnięte 
połamane makarony ładnie się odbiły i możemy je pomalować na dowolny 
kolor. Następnie dookoła malujemy medalion przykładowo na czarny kolor, ale 
możecie tez wybrać każdy inny kolor. 

             Tu jest możliwość pełnej twórczości i kreatywności według własnego 
gustu. Medaliony na koniec spryskujemy delikatnie lakierem do włosów, aby 
utrwalić kolory. Jeśli chcecie jednak uzyskać połysk, prace możecie na końcu 
pomalować bezbarwnym lakierem do paznokci. 



 

 

 



 

 

 

Sówka z rolki 

 



Prace rozpoczynamy od zagięcia rolki papieru z dwóch stron do środka i 
sklejeniu ich klejem. Następnie przyklejamy do wewnętrznej strony rolki 
wcześniej wycięte z kolorowego papieru pazurki sowy. Smarujemy klejem 
kwadratowy kartonik z bloku technicznego i naklejamy rolkę. Kolejno 
wycinamy z korka po winie dwa krążki i przyklejamy w miejsce oczu. 
Dodatkowo na środku krążków naklejamy po jednym ziarenku pieprzu. Z boku 
przyklejamy skrzydła naszej sowy, które mogą być wycięte z kolorowego 
papieru, który zginamy na pół wzdłuż skrzydła i mocujemy na rolce lub 
możemy wykorzystać do tego wysuszone liście z drzew. Ostatnim etapem w 
przygotowaniu tej pracy jest naklejenie na całej powierzchni rolki pestek dyni 
przypominających piórka sowy. 

Materiały: 

• rolka po papierze toaletowym 

• pestki dyni 

• korek po winie 

• klej typu wikol 

• ziarna pieprzu 

• papier kolorowy 

• ususzone liście 

• kartonik z bloku technicznego 
 

Bocian biały 

 



Na grubą tekturę przerysowujemy kontury bociana. Dziecko smaruje wybrane 
fragmenty wikolem i układa na nim pestki bądź inne wybrane materiały sypkie. 
Gniazdo wyklejamy wysuszonym mchem. Ramę obrazu również smarujemy 
klejem i obsypujemy kaszą gryczaną. 

Materiały: 

• gruba tektura 

• szablon bociana 

• klej magic 

• słonecznik 

• pestki dyni 

• kasza gryczana 

• soczewica 

• mech 
 


